

СКИПТЪР(i)

Допълнения в периода 10.10.2023 - 28.11.2023

Версия 4.76.0

Подаване на данни с декларации Образец №1 и №6, чрез публичен приложно-програмен интерфейс (API)

От месец ноември 2023 година НАП добави услуга за подаване на данни и получаване на резултат от обработката на данни за Декларация 1 и Декларация 6 чрез API (<https://nra.bg/wps/portal/nra/uslugi/podavane-na-1-i-6-chrez-api>).

В СКИПТЪР (i) е добавена възможност за ползване на новата услуга от версия 4.76.0.

Новата възможност е достъпна само за притежатели на лиценз за ползване на СКИПТЪР(i), който включва Модул "Човешки ресурси" Брой едновременно активни договори - Минимум 6 ТРЗ - Да

Освен изискванията към опциите на лиценза е необходимо:

- Получаване на API ключ от сайта на НАП.
- Вписване на получения API ключ от сайта на НАП в Данни за предприятието.

След като са изпълнени горните условия, схемата за ползване на новата функционалност е следната:

- Няма разлика в подготвянето на данни за Декларация 1 и Декларация 6 от прозорци Ведомости и Хонорари.
- В прозорци Декларация 1 - 2015 и Декларация 6 функцията Изпращане на данни е променена. Визуализира се нов прозорец Избор на метод за изпращане на данни. Чрез него се дава възможност да се избере досегашната опция Запис на файл или новата опция Подготовка за изпращане към НАП чрез публичен приложно-програмен интерфейс (API). За да се ползва новата функционалност, трябва да се избере новата опция.
- След използване на новата функционалност от предходната точка, данните за съответната декларация (1 или 6) се пренасят в нова специална таблица за регистриране на Трансферите към НАП. Тази таблица съдържа ЕДИНСТВЕН РЕД със статус Работни данни и множество редове със статус Подадени данни (чрез API) или Получен резултат от обработка (чрез API). При всяко следващо ползване на опция Подготовка за изпращане към НАП чрез публичен приложно-програмен интерфейс (API) се вписват данни в реда с Работни данни. Ако в Работни данни има вписано съдържание, след потвърждение от потребителя те се заменят с новоподготвените.

- След попълване на Работни данни с информация от Декларация 1 и Декларация 6 (не е задължителна) в таблица Трансфери към НАП, следват действия по Изпращане на данни към НАП. Тази функция изисква наличие на КЕП (сертификат за подписване, валиден за съответната фирма). При успешно изпращане, статусът на реда с Работни данни се променя на Подадени данни (чрез API). Вписва се информация за Входящ номер и дата и Дата на изпращане.
- Към редовете със статус Подадени данни (чрез API) е достъпна функция Резултат от обработка за подадена декларация чрез API. Тя е достъпна при наличие на КЕП (сертификат за подписване, валиден за съответната фирма). Чрез нея се изтегля резултат от обработката на данните от сайта на НАП. Резултатът трябва внимателно да се прочете, за да се види дали данните са приети или отхвърлени. Резултатът е достъпен след 10-15 минути от подаване на данните, но това време е относително и зависи от НАП. След успешно изтегляне на резултата, статусът на реда се променя на Получен резултат от обработка (чрез API).
- Към редовете със статус Получен резултат от обработка (чрез API) също е достъпна функция Резултат от обработка за подадена декларация чрез API. В този случай НЕ Е необходим КЕП (сертификат за подписване, валиден за съответната фирма), защото данните се визуализират на база съдържание в таблица Трансферите към НАП на СКИПТЪР(i), а не от сайта на НАП.

Прозорец Трансфери към НАП е достъпен чрез точка в меню Настройки (с изображение на чук) в прозорци Декларация 1 - 2015 и Декларация 6.

За повече информация разгледайте новите теми в помощния файл.

Помощен файл

Към помощния файл са включени теми следните теми, свързани с модул УПТО:

Настройки на Управление на продажби в ТО
 Прозорец Настройки и контрол на модул УПТО
 Прозорец Администриране на фискално устройство
 Концепция на модул УПТО
 Функции и контроли в СКИПТЪР(i) свързани с УПТО
 Създаване на документи в СКИПТЪР(i) при наличие на модул УПТО

Нови теми, свързани с подаване на данни към НАП с API ключ:

Прозорец Избор на метод за изпращане на данни
 Прозорец Изпращане на данни към НАП/Резултат от обработка на декларации

Прозорец Трансфери към НАП
 Прозорец Резултат от обработка за подадена декларация чрез API на НАП
 Прозорец Настройки на Трансфери към НАП
 Прозорец Данни за достъп до услуги на НАП чрез API

Подаване на данни с декларации Образец №1 и №6, чрез публичен приложно-програмен интерфейс (API)

Модул Бланки

За елемент *Дефиниция на таблица* е добавена настройка *Статичен списък полета*. Представлява *Отметка*, която по подразбиране е включена. В случай, че структурата (списъкът полета) на резултата от дефиницията на таблица е променлива е необходимо тази отметка да се изключи. Такава ситуация възниква при ползване на елементи от типа на *Разгръщане*, *Обобщена таблица*, *Индивидуална процедура*.

В тези случаи, при използване на дефинираната таблица в елемент *Таблица* не трябва да се избират полета. По този начин елементът *Таблица* ще визуализира всички полета, които са налични в момента.

Прозорец Състояния

За прозорец *Състояния* (Информация/Състояния) е включена схема за вписване на действията на операторите в LOG файловете на системата.

Прозорец Сигурност

Добавена е възможност за множествена селекция в панел Оператори за пакета при прилагане на следните функции:

- Вземи права от друг оператор
- Вземи права от роля
- Вземи роли от друг оператор
- Визуални настройки от друг оператор
- Изтриване на визуални настройки

За списък *Членство в роли* в панел *Оператори за пакета* и за списък *Оператори членове на ролята* в панел *Роли* е дадена възможност за добавяне на множество роли/оператори.